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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

ВИСНОВОК
на проект Закону України про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо вдосконалення державного
 нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки, 

внесений Кабінетом Міністрів України
(реєстр. № 6203)

За дорученням Голови Верховної Ради України Стефанчука Р.О. 
від 22.10.2021 Комітет з питань екологічної політики та природокористування на 
своєму засіданні 08.12.2021 (протокол № 108) розглянув проєкт Закону України 
про внесення змін до деяких законодавчих  актів України щодо вдосконалення 
державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки 
(реєстр. № 6203 від 22.10.2021), внесений Кабінетом Міністрів України.

Як зазначено у пояснювальній записці до законопроєкту, його метою є 
вирішення проблемних питань, пов’язаних із охороною життя та здоров’я людей, 
майна і навколишнього природнього середовища від пожеж та запобігання їх 
виникненню. 

Законопроєктом передбачається внести зміни до Кодексу цивільного 
захисту України, законів України «Про основні засади державного нагляду 
(контролю) у сфері господарської діяльності», «Про особливості здійснення 
державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних 
осіб – підприємців та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему 
оподаткування, обліку та звітності», «Про технічні регламенти та оцінку 
відповідності».

Проєктом Закону пропонується уточнити термінологію, визначити 
механізми здійснення заходів державного нагляду (контролю), обов’язки 
підприємців щодо забезпечення належного рівня пожежної безпеки, забезпечити 
принцип рівності господарюючих суб’єктів різних форм власності стосовно 
проведення їх перевірок.

У законопроєкті передбачено встановити обов’язок суб’єктів 
господарювання забезпечити безперешкодний доступ посадових осіб для 
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здійснення планових і позапланових заходів державного нагляду 
(контролю), сил цивільного захисту – для проведення аварійно-рятувальних та 
інших невідкладних робіт у разі виникнення пожеж та інших небезпечних подій.

До завдань і обов’язків суб’єктів господарювання пропонується віднести 
розміщення інформації про заходи безпеки життєдіяльності, поведінку 
працівників, дії населення в разі виникнення пожежі або іншої небезпечної події, 
розроблення і затвердження інструкцій та видання наказів з питань пожежної 
безпеки, у тому числі щодо призначення відповідальної особи (осіб) за пожежну 
безпеку; здійснювати заходи щодо забезпечення власних об’єктів нерухомого 
майна засобами цивільного захисту, у тому числі системами протипожежного 
захисту.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України  
висловило зауваження до законопроєкту, зокрема:

-  щодо визначення терміну «пожежна безпека», який визначається як «стан 
захищеності життя та здоров’я людини, суспільства і держави від пожеж, який 
характеризується досягненням прийнятного рівня пожежного ризику та ризику 
виникнення пожежі». Проте зі змісту цього визначення вбачається незрозумілим, 
який саме «рівень пожежного ризику» вважатиметься прийнятним для 
забезпечення  пожежної безпеки, оскільки у ч. 4 нової статті 43-1 Кодексу 
цивільного захисту йдеться про «абсолютно прийнятний» та «умовно 
прийнятний» ризик. Крім цього, залишається невизначеним, у чому саме полягає 
відмінність між пожежним ризиком та  ризиком виникнення пожежі;

- щодо віднесення до  повноважень інших центральних органів виконавчої 
влади у сфері цивільного захисту «забезпечення безперешкодного доступу 
посадових осіб центрального органу виконавчої влади, який здійснює державний 
нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, для здійснення планових і 
позапланових заходів державного нагляду (контролю), сил цивільного захисту - 
для проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у разі 
виникнення пожеж та інших небезпечних подій». Проте, на думку Головного 
управління, забезпечення безперешкодного доступу відповідних осіб для 
проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у разі 
виникнення пожеж та інших небезпечних подій має бути обов’язком цих органів 
і не потребує окремого визначення їх як повноважень цих органів;

- запропоновані у проєкті зміни до ст. 1 Закону України «Про технічні 
регламенти та оцінку відповідності», згідно з якими у новій редакції 
викладається визначення терміну «продукція» не мають відношення до предмету 
проекту, яким згідно з його назвою визначено «вдосконалення державного 
нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки». 

Як зазначено у пояснювальній записці до законопроєкту, реалізація проєкту 
Закону не потребуватиме додаткових фінансових витрат з Державного бюджету 
України. 

Враховуючи вищевикладене, Комітет ухвалив висновок та прийняв 
рішення рекомендувати Верховній Раді України включити до порядку денного 
шостої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання проект Закону про 
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внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення 
державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки 
(реєстр. № 6203 від 22.10.2021), внесений Кабінетом Міністрів України, та за 
результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу.

Співдоповідачем на пленарному засіданні із зазначеного питання визначено 
народного депутата України Мандзія С.В.
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